
Filati Tre Sfere 
Studio 303B

DIFFICOLTÁ
Facile

OCCORRENTE
ARTICOLO SKU: 437.02 CORDINO SWAN COT-
TON di TRE SFERE, 300 gr., col. S437-2519  (je-
ans)
UNCINETTI = 2,5, 3, 3,5 mm
ALTRO = ago da lana, marcapunti, spilli, clips ferma 
tessuti, forbici, 1 kit petite similpelle (SKU: 22-600 
- NERO K600-01), 1 fondo rettangolare similpelle 
nero 22 x 8 cm,  2 chiusure L12 (SKU: 0.266.512 - 
ORO CH12-2), 1 tracolla lunga Daily 120 cm (SKU: 
0.266.856 - SM856-01), 2 moschettoni anelli venta-
glio oro 20 mm (SKU: 771.25393R)

PUNTI IMPIEGATI CON L’UNCINETTO
Catenella, maglia bassissima, maglia bassa.
Punto gambero: lav. come la m. bassa, procedendo 
da sinistra a destra.

Maglia bassa in costa dietro: inserire l’unc. solo nel 
filo posteriore di 1 m. di base e lav. 1 mb normal-
mente.

ABBREVIAZIONI
LD = lato diritto del lavoro
LR = lato rovescio del lavoro
MP = marcapunti
m. = maglia/e
p. =  punto
avv. = avviare
cat = catenella
col. = colore
lav. = lavorare
mbss = maglia bassissima
mb = maglia bassa
rip. = ripetere
seg. = seguente
unc. = uncinetto

CAMPIONE
10 x 10 cm = 16 m. e 16 righe lavorati a maglia bas-
sa con l’unc. 3,5 mm.

MISURE 
Larghezza: 25 cm (con i soffietti 20 cm)
Altezza: 17 cm
Profondità: 7 cm

NOTE
La borsa è formata da un fondo rettangolare in si-
milpelle, da 2 pannelli (davanti, dietro) e 2 laterali 
lavorati separatamente con l’uncinetto e uniti insie-
me alla fine. 

ESECUZIONE 
Giro di preparazione del fondo: inserire l’unc. 3 mm 
attraverso un foro qualsiasi (dal davanti verso il 
dietro) del fondo in similpelle, formare un cappietto 
con il cordino, posizionarlo sull’unc. e tirarlo attra-
verso il foro (da dietro in avanti), (inserire l’unc. nel 
foro seg., gettare il filo, estrarre un anello dal foro 
di base e tirarlo attraverso l’anello sull’unc.) rip. per 
tutto il giro; 1 mbss nella cat d’inizio.
Cambiare con l’unc. 3,5 mm.
1° giro: 1 cat (non conta come m.), 2 mb in ogni cat 
di base e 3 mb nella cat di ciascuno dei 4 angoli; 1 
mbss nella mb d’inizio. Tagliare il filo e chiudere.

PANNELLO ANTERIORE
Usando l’unc.  3,5, avv. 33 cat.
1a riga: 1 mb nella 2a cat dall’unc. e in ogni cat fino 
alla fine, 1 cat per girare (la cat di rotazione non 
conta come m. anche nelle righe seg.). [32 mb]
2a riga: 1 mb in ogni mb della riga, 1 cat per girare. 
[32 mb]
Dalla 3a alla 28a riga: rip. la 2a riga.
29° giro: alla fine della 28a riga, non girare e prose-
guire attorno al perimetro del pannello, lavorando 1 



cat e 1 mb nella 1a m., 1 mb in ogni mb, 1 mb nelle 
estremità di ogni riga, 1 mb in ogni cat di base e 2 
mb in ogni angolo; 1 mbss nella 1a mb del giro. Ta-
gliare il filo e chiudere.

PANNELLO POSTERIORE
Lav. come il pannello anteriore fino alla fine del 29° 
giro. 
Cinturini (x 2)
Proseguire realizzando il primo cinturino lungo il 
margine superiore di un lato del pannello posteriore 
(schema 1).
1a riga: unire il filo nell’angolo superiore del pan-
nello e procedendo verso il basso, eseguire 1 mb 
nell’estremità di ciascuna delle 6 righe seg., 1 cat 
per girare.
Dalla 2a alla 7a riga: 6 mb, 1 cat per girare.
8a riga: 2 mb chiuse ins., 2 mb, 2 mb chiuse ins., 1 
cat per girare. [4 mb]
Dalla 9a alla 15a riga: 4 mb, 1 cat per girare.
Prendere la parte superiore di una delle 2 fibbie e 
appaiare la barretta metallica  all’ultima riga del cin-
turino, poi usando l’unc. 2,5 mm, eseguire un’ulte-
riore riga di 4 mb inglobando la barretta metallica tra 
le m. in lavorazione. Realizzare un cinturino uguale 
sul lato opposto del margine laterale del dietro.

FASCE LATERALI (x 2)
Usando l’unc.  3,5, avv. 19 cat.
1a riga: 1 mb nella 2a cat dall’unc e in ogni cat fino 
alla fine, 1 cat per girare (la cat di rotazione non 
conta come m. anche nelle righe seg.). [18 mb]
2a riga: 1 mb in ogni mb della riga, 1 cat per girare. 
[18 mb]
Dalla 3a alla 28a riga: rip. la 2a riga.
29° giro: alla fine della 28a riga, non girare e prose-
guire attorno al perimetro della
fascia, lavorando 1 cat e 1 mb nella 1a m., 1 mb in 
ogni mb, 1 mb nelle estremità di ogni riga, 1 mb in 
ogni cat di base e 2 mb in ogni angolo; 1 mbss nella 
1a mb del giro. Tagliare il filo e chiudere.
Realizzare il secondo laterale allo stesso modo.

TASCHINI
Usando l’unc. 3,5 mm, avv. 19 cat.
1a riga: 1 mb nella 2a cat dall’unc. e in ogni  cat fino 
alla fine, 1 cat per girare. [18 mb]
Dalla 2a alla 12a riga: 18 mb, 1 cat per girare.
13a riga: 1 p. gambero in ogni m. fino alla fine della 
riga. Tagliare il filo e chiudere, lasciando una lunga 
coda per cucire.
Realizzare il secondo taschino in modo identico.

CONFEZIONE E RIFINITURE
Con l’ago tirafettuccia e il cordino Swan, cucire il 
margine inferiore del davanti, del dietro e dei 2 la-
terali lungo ogni lato corrispondente del 1° giro del  
fondo della borsa, eseguendo una cucitura a so-
praggitto o a punto macchina. 

Usando l’unc. 2,5 mm e il cordino Swan, rifinire l’e-
stremità di ogni manico con 1 giro di mb, inserendo 
l’unc. negli appositi forellini. Posizionare le estremi-
tà dei 2 manici all’interno (LR) del bordo superiore 
del davanti e del dietro, lasciando uno spazio cen-
trale di 12 m. tra le estremità  di ogni manico, poi 
usando l’ago tirafettuccia, fissare le mb del giro di 
rifinitura di ciascuna estremità  ai rispettivi pannelli 
con piccoli punti di cucitura, assicurandosi che la 
cucitura sia invisibile sul LD dei 2 pannelli.
Appuntare con gli spilli un taschino all’interno del 
pannello posteriore, centrandolo e  posizionandolo 
a 6 righe dal fondo in ecopelle, poi usando l’ago ti-
rafettuccia e il cordino Swan, cucire i lati e il margine 
inferiore in posizione, lasciando aperto il lato supe-
riore rifinito a p. gambero. Applicare l’altro taschino 
all’interno del pannello anteriore con lo stesso pro-
cedimento. 
Facendo riferimento alla foto, appoggiare le 2 parti 
inferiori delle fibbie di chiusura sul LD del davan-
ti, posizionandole leggermente inclinate (o come si 
desidera) a 5,5 cm dai margini laterali e a 7 cm dal 
bordo superiore, quindi cucire ogni fibbia in posizio-
ne, passando l’ago tirafettuccia con il cordino attra-
verso le m. di base del davanti e attorno alla barret-
ta metallica centrale di ciascuna, inglobandola. 
Usando le clips ferma-tessuti, appuntare i margini 
delle fasce laterali insieme ai margini laterali del da-
vanti e del dietro (linee evidenziate in rosso nello 
schema 2), poi usando l’unc. 3,5 mm, unire insie-
me i margini adiacenti a punto gambero, inserendo 
l’unc. attraverso ogni coppia di m. corrispondenti di 
entrambi i margini da unire; nel corso della cucitura, 
proseguire a punto gambero anche lungo il margine 
superiore delle fasce laterali, mentre in corrispon-
denza dei cinturini, lav. a punto gambero solo lungo 
i margini laterali del dietro, lasciando liberi i cinturini. 
Rifinire il margine superiore del davanti e del dietro 
con 1 riga di punto gambero.
Affrancare i fili.
Spingere verso l’interno il centro delle 2 fasce la-
terali, in modo da creare i soffietti come mostra lo 
schema 2, poi fissare i soffietti in posizione inseren-
do 1 moschettone a ventaglio tra le m. di ciascuno. 
Agganciare i moschettoni della tracolla ai moschet-
toni a ventaglio. Chiudere le fibbie dei cinturini sul 
davanti della borsa. 
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